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Επίσημος προσκεκλημένος και ομιλητής στην κοινή συνεδρίαση των Επιτροπών 
Μορφωτικών Υποθέσεων και Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, που 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 22/05/2018, με θέμα: «Εκπαιδευτική και προνοιακή 
πολιτική για τους Ρομά», ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας.

Οπως αναφέρει ανακοίνωση της Μητρόπολης Ιλίου: «Στην ίδια συνεδρίαση 
συμμετείχε επίσης ως ομιλητής και ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος 
«Δράσεις υπέρ του παιδιού και της οικογένειας Ρομά», που εκπονεί η Μητρόπολή 
μας, κ. Δημήτριος Ανυφαντάκης.

Ο Ποιμενάρχης μας κ. Αθηναγόρας, ο οποίος αποδέχτηκε ολοθύμως την 
πρόσκληση που του απηύθυνε ο αξιότιμος Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. 
Νικόλαος Βούτσης, για να συμμετάσχει στις εργασίες της ως άνω συνεδρίασης, 
τόνισε στην σύντομη ομιλία του τους λόγους που τον οδήγησαν στην απόφαση ν’ 
ασχοληθεί με το ζήτημα της εκπαίδευσης και της σχολικής και κοινωνικής 
ένταξης των παιδιών Ρομά, υπογραμμίζοντας πως κατόπιν επισταμένης μελέτης 
των χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι αυτοί εντός των 
ορίων της Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας και έπειτα από στενή συνεργασία που 
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είχε από το 2010 ως σήμερα με παράγοντες που ασχολούνται ενεργά με τα 
ακανθώδη ζητήματα που αφορούν τους Έλληνες Ρομά, κατέληξε στην άποψη, πως 
όλα ξεκινούν από την έλλειψη παιδείας και για το λόγο αυτό αποφάσισε, μέσω του 
προγράμματος «Δράσεις υπέρ του παιδιού και της οικογένειας Ρομά», που 
λειτουργεί στην Μητρόπολή μας κατά τα τελευταία πέντε έτη, να υποστηρίξει το 
έργο του δημόσιου σχολείου, συνδράμοντας σε κάθε προσπάθεια που μπορεί να 
συμβάλει στην καλυτέρευση της ζωής των Ελλήνων Ρομά στην περιοχή μας. 
Παράλληλα εξήρε τους σχεδιασμούς που ανακοινώθηκαν και το μέχρι σήμερα έργο 
του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, προς την 
κατεύθυνση της ουσιαστικής και ολόπλευρης υποστήριξης των ανθρώπων αυτών 
και δήλωσε πως βρίσκεται πάντα στην διάθεση της Πολιτείας για συνεργασία στην 
κατάρτιση και την υλοποίηση από κοινού δράσεων, που μπορούν να συμβάλλουν 
θετικά στην προσπάθεια να βγουν οι Έλληνες Τσιγγάνοι από τα αδιέξοδά τους. 
Τέλος απεικόνισε με μελανά χρώματα τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων στον 
οικισμό σεισμοπλήκτων «Καποτά» στις Αχαρνές, όπου εδρεύει και το Πρόγραμμα 
Εκπαίδευσης Παιδιών Ρομά της Μητροπόλεως μας, περιγράφοντας τις ενέργειες 
και τις παρεμβάσεις της Εκκλησίας στην κατεύθυνση της κάλυψης βασικών 
αναγκών των διαβιούντων στον συγκεκριμένο καταυλισμό.

Για το σημαντικότατο έργο του ο Σεβασμιώτατος έγινε δέκτης συγχαρητηρίων 
από το σύνολο των Βουλευτών που παραβρέθηκαν στην συνεδρίαση, οι οποίοι 
εκθείασαν την δράση αυτή και το συνολικότερο κοινωνικό έργο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιλίου.

Από την πλευρά του ο Επιστημονικός Υπεύθυνος τους Προγράμματος Εκπαίδευσης 
παιδιών Ρομά της Μητροπόλεως μας κ. Δημήτριος Ανυφαντάκης, επικέντρωσε την 
ομιλία του στην περιγραφή του σχεδιασμού, την απαρίθμηση των στόχων, την 
ανάλυση του τρόπου λειτουργίας, την επιστημονική μεθοδολογία που ακολουθείται 
από το εκπαιδευτικό προσωπικό και σε ορισμένα γενικότερα στοιχεία που αφορούν 
την μέχρι σήμερα πορεία και τα επιτεύγματα της πρωτοβουλίας μας αυτής.

Τους Βουλευτές μέλη των επιτροπών που παρέστησαν στην συνεδρίαση 
ενημέρωσαν επίσης: Η Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κα Θεανώ Φωτίου, ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, ο 
Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής και ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος του 
Τμήματος Σχεδιασμού, Συντονισμού και Παρακολούθησης Πολιτικών του 
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. 



Δημήτριος Μπουρίκος.

Θερμές ευχαριστίες για την εξαίρετη φιλοξενία οφείλουμε να απευθύνουμε στον 
Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κ. 
Δημήτριο Σεβαστάκη και στον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών 
Υποθέσεων της Βουλής κ. Νικόλαο Μανιό».
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